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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 11 DE SETEMBRO DE 2018. 

 

Às dezenove horas do dia onze de setembro do ano dois mil e dezoito, no Barracão do 

Povoado Lagoa da Boa Vista, reuniram-se, sob a presidência do vereador MARCOS PIRES 

FERREIRA VAZ os seguintes vereadores: JEANNETHE BRANDÃO DE SOUZA – Vice-

Presidente, SÔNIA MARIA DOS SANTOS SILVA – 1ª Secretária, LILIA CARNEIRO DA 

SILVA – 2ª Secretária, ALIPIO DE SOUZA NETO, JOAQUIM INACIO DE SOUZA NETO, 

JORGE LUIZ OLIVEIRA MENDES, LAURO ROBERTO FERREIRA OLIVEIRA, MARCILIO 

LUIZ SOUZA OLIVEIRA, MARIO DO CARMO PINTO, RICARD NIKSON MEDEIROS 

RAMOS, e SELSON JOSÉ DE SOUZA para realização da primeira sessão ordinária 

itinerante, estando ausente a vereadora GILMÁRIA ROSA DE OLIVEIRA. O Presidente 

saudou a todos e declarou iniciada a sessão, e primeiramente convidou os presentes para 

de pé, entoar o Hino Nacional, e ao término, agradeceu a presença de todos, especialmente 

ao pessoal que deu apoio e ajudaram na arrumação do espaço e ao grupo cultural 

Lamparinas do Sertão detentor do espaço, lembrando que essa é a primeira das sessões 

ordinárias itinerantes que a Câmara pretende fazer nos principais povoados do município, 

uma forma de levar o trabalho do Legislativo a todos os cidadãos. Continuando, solicitou à 

primeira Secretária vereadora Sônia para efetuar a leitura da justificativa de ausência da 

vereadora Gilmária, sendo lido o relatório médico, que informa que a mesma se encontra 

impossibilitada de exercer suas atividades laborativas por 120 dias conforme a lei vigente, 

uma vez que foi submetida a um parto Cesariana em 04 de setembro de 2018 no Hospital 

Américo Chagas em Iraquara. Dando continuidade o Presidente informou aos cidadãos 

presentes que as Indicações e Pedidos de Providência são procedimentos Legislativos pelos 

quais o vereador solicita ao Prefeito - Poder Executivo a execução de determinada obra, 

ficando a critério do Prefeito realizar ou não a depender do orçamento, mas infelizmente por 

politicagem nem sempre os pedidos são contemplados, principalmente quando feitos pelos 

vereadores de oposição. Em seguida foram lidos pela primeira secretária as Indicações e 

Pedidos de Providências, que serão encaminhadas ao Executivo Municipal: Indicação nº 

063/2018, autoria do vereador Marcílio Luiz Souza Oliveira: Solicita a realização de 

pavimentação em Ruas e Avenidas na comunidade Lagoa da Boa Vista, sendo, nesta 

oportunidade, ressaltado pelo Presidente que Indicação não é lei, e por isso sugeriu aos 

vereadores que sejam anexados abaixo-assinados dos moradores, para obter uma força 

maior; Indicação nº 064/2018, autoria do vereador Mário do Carmo Pinto: Indica a 
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necessidade da realização de Calçamento das Ruas do Povoado Lagoa da Boa Vista, bem 

como asfaltar a Estrada que liga a sede ao referido Povoado, no trecho entre a Ponte do 

Povoado da Churé ao Povoado Lagoa da Boa Vista, reforçando a Indicação nº 075/2017 de 

autoria do mesmo vereador Mário do Carmo Pinto, realizada em 06 de junho de 2017, que 

segue em anexo. Sobre este pleito, o Presidente reforçou que o custo é elevado, mas é 

possível fazer, e a pavimentação asfáltica nas vias mais importantes do município vai 

beneficiar diretamente com a qualidade do trânsito e evitar os custos por parte do município 

com reformas constantes; Indicação nº 065/2018, autoria do vereador Selson José de 

Souza: Solicita a recuperação de estradas vicinais: de Lagoa da Boa Vista a Goiabeira, e de 

Lagoa da Boa Vista a Vale do Paraíso (Gado Bravo); Pedido de Providência nº 024/2018, 

autoria do vereador Ricard Nikson Medeiros Ramos: Solicita por parte da Prefeitura de 

Seabra, a realização operação tapa buracos na comunidade de Prata de Baixo; Pedido de 

Providência nº 025/2018, autoria do vereador presidente Marcos Pires Ferreira Vaz: 

Solicita por parte da Prefeitura de Seabra, a realização de uma reforma geral no Mercado 

Municipal – Barracão da Comunidade Lagoa da Boa Vista, que o Presidente considerou 

uma solicitação pequena, tendo em vista que a Prefeitura Municipal recebe na faixa de 9 

milhões de reais por mês, sendo positivo qualquer investimento em favor da iniciativa 

cultural do Grupo Lamparinas do Sertão. Dando prosseguimento, o Presidente citou a 

importância de ouvir a comunidade, e abordou o problema de grande relevância que é a falta 

de água que o local enfrenta e que todo o município está enfrentando, e pelo porte de cidade 

que tem a Lagoa da Boa Vista, é uma comunidade que merece respeito, mas vem sofrendo 

com a ausência do Poder Público. Continuando, informou que há certo tempo fez pedido à 

CERB juntamente com a Deputada Ivana Bastos para abertura e instalação de Poços 

Artesianos, que inclui Lagoa da Boa Vista, mas a emenda parlamentar precisa ser colocada 

no orçamento elaborado esse ano para ser contemplada no ano que vem, mas pela 

urgência, se tiver interesse do Prefeito, a Prefeitura pode executar essa obra; informou 

também que fez pedido de alguns equipamentos agrícolas e já foi contemplado com dois 

tratores: um para a Comunidade Gado Bravo que já chegou e outro para a Lagoa da Boa 

Vista que receberá posteriormente, depois das eleições, ressaltando que está sempre 

pedindo e solicitando aos governos do Estado e Federal, já que os vereadores de oposição 

tem dificuldade de conseguir pelo município. O vereador Nikson comunicou que conseguiu 

a perfuração de um poço artesiano por meio de Emenda cuja vazão é de 6.500 litros e está 

esperando a Coelba fazer uma rede de extensão baixa para colocar esse poço em 
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funcionamento, e na semana passada tomou conhecimento de outro poço junto ao citado 

cuja vazão é 35 mil litros e conversou com o Prefeito que por meio da CERB vai tentar 

reativá-lo, e finalizou dizendo que todos são bem vindos. Na sequência foi lido e 

encaminhado para as Comissões Competentes o Projeto de Lei nº 037/2018, de 11 de 

setembro de 2018, autoria do presidente vereador Marcos Pires Ferreira Vaz: “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade de divulgação da nomenclatura SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE–SUS, 

do seu Símbolo Oficial e do número telefônico de sua Ouvidoria Nacional nos espaços que 

especifica, bem como obriga os laboratórios conveniados com o SUS a fixarem relação dos 

exames que realiza na forma como indica e dá outras providências”. O Presidente informou 

que depois que as Comissões fizer a análise do Projeto, este vai para votação, e explicou 

que existe um grande número de exames gratuitos que qualquer cidadão tem direito de fazer 

pelo SUS e não sabe, e este Projeto de Lei vai obrigar as instituições fixar a relação dos 

exames gratuitos. Na oportunidade, registrou que a Lagoa da Boa Vista teve grandes 

lideranças políticas como Senhor Vavá, Senhor Zé Niltinho, Edemir de Sousa Pires, e 

registrou a presença da ex-vereadora Eurly Maria de Souza Pinto. Logo após o Presidente 

colocou em votação a ATA da Sessão Ordinária da sessão anterior, do dia 04 de setembro 

de 2018, que foi aprovada na íntegra por unanimidade. Na sequência, 03 (três) Projetos 

de Lei foram tramitados em primeiro turno de votação: Foi lido o Projeto de Lei nº 035/2018, 

de 04 de setembro de 2018, autoria do vereador Lauro Roberto Ferreira Oliveira: “Dispõe 

sobre a denominação da UBS – Unidade Básica de Saúde do Bairro Nossa Senhora das 

Graças e dá outras providências”, aprovado por unanimidade em primeira votação; Foi 

lida a justificativa do Projeto de Lei nº 020/2018, de 25 de maio de 2018, autoria do 

vereador presidente Marcos Pires Ferreira Vaz: “Institui ‘A Lei Artistas da Nossa Terra’, 

dispõe sobre a contratação de artistas, grupos, bandas e músicos locais, para apresentação 

em shows, exposições, eventos artísticos, culturais, musicais e similares, que receberem 

financiamentos ou auxílios financeiros do Poder Público Municipal ou por meio dele, na 

forma como indica e dá outras providências”, e o Presidente explicou que o Projeto de Lei 

visa fortalecer o comércio local, determinando que no mínimo 30% das bandas contratadas 

sejam do local. O vereador Lauro fez a ressalva que o referido Projeto de Lei não é tão 

simples como parece e vai analisar melhor para que na segunda votação seu voto seja 

favorável também, e o vereador Jorge informou que na Festa de Jatobá 05 (cinco) bandas 

de Seabra foram contratadas a seu pedido, sendo importante a comunidade e os 

organizadores das festas se reunir antes para definir as atrações, e o referido Projeto de Lei 
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nº 020/2018 foi aprovado por unanimidade em primeira votação; Foi lido o Projeto de 

Lei nº 034/2018, de 21 de agosto de 2018, autoria do vereador presidente Marcos Pires 

Ferreira Vaz: “Dispõe sobre o direito do cidadão autuado por infração de trânsito optar por 

advertência ao invés de pagamento da multa aplicada pelo município, na forma como indica 

e dá outras providências”, e o Presidente explicou que o trânsito do município sempre foi 

administrado pelo Estado, mas como agora existe a Lei Municipal, o município passa a gerir 

o trânsito local, e este Projeto de Lei é para que na primeira autuação dentro da cidade de 

Seabra o cidadão receba uma advertência ao invés de multa, e não se aplica por exemplo 

em casos de veículos roubados. O Projeto de Lei em epígrafe foi aprovado por 

unanimidade em primeira votação. Cumprida a pauta do dia, o Presidente concedeu a 

palavra ao inscrito Ervison Souza Santos que agradeceu a primeira sessão itinerante ser 

na Lagoa da Boa Vista, e enfatizou o descaso do poder público na questão da falta de água 

e ruas esburacadas da localidade, e convidou seu colega Evanio Nascimento Alves e 

juntos, entregaram uma Placa de Agradecimento da Comunidade ao Presidente da Câmara 

Municipal de Seabra Marcos Pires Ferreira Vaz pela iniciativa das sessões itinerantes. O 

Presidente agradeceu o presente, salientando que o Povoado Lagoa da Boa Vista tem porte 

de uma cidade e está esquecida, e como vereador vem fazendo o que pode, a exemplo de 

Projetos de Lei, pedindo ajuda do Estado e aos Deputados, já que não consegue executar, e 

a sessão itinerante vai aproximar as pessoas para que saibam da função dos vereadores e 

cobrem suas ações, e por isso é bom participar das sessões e votar consciente no melhor 

para a comunidade. Por sua vez o inscrito Stenio Erson dos Santos mencionou a 

sensação de abandono a muitos anos lembrando que a última pavimentação local foi feita 

na gestão de José Carlos Athayde há 18 anos, o Ginásio de Esportes coberto está 

inacabado. Continuando, fez referência à cultura que é pouco vista e falada, e também aos 

15 anos de existência do Grupo Cultural Lamparinas do Sertão que com seu poder de 

integração com a comunidade envolve crianças e jovens no sentido de promover a 

transformação com base na honestidade e trabalho. No entanto, a cultura em Seabra por 

parte do Poder Público tem se resumido ao São João, sendo que existem inúmeras 

manifestações culturais no município que ficam escondidas e não são valorizadas. 

Mencionou ainda que deveria ser feita a construção de núcleos culturais nas comunidades 

rurais, quilombolas e periferias, para acesso continuado à cultura; enxergar a arte como um 

instrumento poderoso de inclusão e transformação; e pensar na manutenção dos grupos de 

manifestações culturais existentes no município, e não só nas ações pontuais, para que haja 
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o empoderamento cultural e não correr o risco de acabar. A inscrita ex-vereadora Eurly 

Maria de Souza Pinto mencionou que continua com as suas atividades e relatou suas 

ações enquanto vereadora: - lutou pela documentação RG, parabenizando o atual prefeito 

pelo fato de hoje conseguir tirar o RG em Seabra sem filas imensas; - nessa gestão o 

Povoado Lagoa da Boa Vista está participando do fornecimento da merenda escolar para o 

Núcleo da Lagoa, que não era possível; - sua luta pelas ruas da Lagoa, que não tinha 

endereço, mas juntamente com o IBGE fizeram todo o trabalho, e hoje todas as Ruas da 

Lagoa tem nome, valorizando os moradores que foram relevantes na comunidade, e agora 

precisa dar continuidade para a confecção das placas, que não teve o apoio do Prefeito. - 

Sobre a água, disse que desconhece a informação do vereador Nikson com relação à vazão 

do poço, esclarecendo que na gestão de José Carlos Athayde foi aberto o primeiro poço que 

ficou para a Baixa do Arroz e segundo para a Lagoa da Boa Vista, mas como a vazão não 

era suficiente para a Lagoa, teve que providenciar outro poço que foi aberto e dava para 

abastecer, mas está aguardando porque o governo do Estado por meio do Bahia Produtiva 

tem recurso, mas priorizou outras comunidades; - criticou que até hoje a Prefeitura não 

mudou a placa do Posto de Saúde da Lagoa da Boa Vista para Valdecino Joaquim de 

Souza; - em relação à pavimentação das ruas da Lagoa da Boa Vista a deputada Moema 

Gramacho fez esse compromisso, mas em reunião sobre a estrada do IFBA que apenas ela 

como deputada participou, acabou liberando para o IFBA a Emenda que era para a Lagoa 

(01 milhão para o IFBA e 300 mil para a Lagoa da Boa Vista), e quanto à sua passagem pela 

Câmara, foi de muita luta, e como não tem a caneta na mão, fez o que pôde. Por fim, 

perguntou ao presidente se existem alguns exames que as pessoas não usam SUS por falta 

de conhecimento. Em resposta o Presidente disse que existem sim, e as pessoas não dão 

conhecimento, sendo reforçado pelas vereadoras Sônia e Jeannethe que na Regulação os 

funcionários informam equivocadamente que os exames não podem ser feitos pelo SUS, 

quando na verdade, os laboratórios fazem. A ex-vereadora Eurly finalizou agradecendo a 

oportunidade da sessão itinerante acontecer na Lagoa da Boa Vista e espera que outras 

comunidades sejam contempladas também. Com a palavra, o inscrito Gildemar Farias 

Lopes mencionou a rua de acesso ao Posto de Saúde sem calçamento, da necessidade 

urgente de pintar a Escola da Lagoa da Boa Vista, criticou os vários projetos apresentados 

hoje pelos vereadores que não significam nada, sugeriu que cada vereador doasse 1.000 

(mil) reais para ajudar a arrumar as estradas, porque ele por conta própria arrumou a 

estrada da Lagoa da Boa Vista a Água de Rega, e teceu críticas aos políticos, aos vários 

Rua Lindolfo Moreira | Centro | Seabra-Ba

Este documento foi assinado digitalmente por SERASA Experian
ACB41BC7AE64CBAA77E6DA42FB8E1654



segunda-feira, 17 de setembro de 2018  |  Ano I - Edição nº 00094 | Caderno 1 Diário Oficial do Município 014

Câmara Municipal de Seabra

 
  

                                                                       

 
 

 
                       ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 11 DE SETEMBRO DE 2018                                                    

                                          Página 6 de 9 

 

vereadores e ex-vereadores, ressaltando que nunca teve representante na Lagoa da Boa 

Vista. Em resposta, o Presidente disse que é importante ouvir as críticas, mas é importante 

também saber da competência do vereador, que é legislar, fazer Projetos de Lei e o cidadão 

deve cobrar dos vereadores o que for de sua competência, explicando que o Poder 

Executivo é quem executa as obras, e na oportunidade, informou que em junho o município 

recebeu quase 40 (quarenta) milhões de reais a título de Precatórios do FUNDEF para 

pagamento de professores e reformas de escolas, e como legislador, elaborou um Projeto 

de Lei para o Prefeito pagar o de direito aos professores e outra parte fazer reforma das 

escolas urgente, mas ainda não apresentou porque em reunião foi dito que esse Projeto de 

Lei precisa ser de iniciativa do Executivo. Informou também que fez um Projeto de Lei no 

sentido de reduzir 30% do salario do vereador no intuito da Prefeitura construir escolas 

infantis, mas infelizmente a maioria foi contra. O Presidente informou que as leis existem, e 

não é competência do vereador investir em saúde e sim do prefeito, e se os vereadores 

fazem, tiram do próprio bolso. Continuando, relatou que em 2017 fez um projeto de 

execução de uma obra e com a negativa do Prefeito de não ter recurso, a Câmara efetuou a 

retenção do Imposto de Renda e ISS do ano 2017, no valor aproximado de 160 mil reais e 

destinou para a Prefeitura juntamente com a Indicação para executar o projeto de obra de 

pavimentação da rua da rodoviária até a entrada do Velame, e o Prefeito não executou. 

Complementando, informou que por meio da Bahia Produtiva fez solicitação de 05 (cinco) 

Poços Artesianos e a Comunidade de Baixãozinho foi contemplada, o engenheiro da CERB 

esteve na Câmara, foi ao local, mas precisava da autorização do Prefeito e ele não assinou. 

Continuando, ressaltou as dificuldades dos vereadores dizendo que a Câmara está aberta 

às críticas, e frisou a importância das pessoas ter o conhecimento do papel do vereador e do 

Executivo, ressaltando que a zona rural está esquecida e massacrada, e precisa pensar 

diferente nas próximas eleições. O inscrito Elivelton Almeida disse que é importante o 

projeto de pavimentação de ruas sair do papel, e criticou a primeira sessão itinerante ser 

feita em período eleitoral, e pediu que os vereadores visitassem mais a zona rural que está 

abandonada. Em resposta o Presidente informou que cada vereador apoia um determinado 

deputado e a sessão itinerante não está focada no interesse político. Com a palavra, o 

inscrito Oswaldo Teixeira de Almeida Filho fez menção ao grupo cultural Lamparinas do 

Sertão endossando as palavras de Stenio, e a seu ver, se não fizer um resgate cultural a 

história vai morrendo e não se consegue formar seres pensantes para transformação da 

sociedade. Continuando, informou que constantemente usa a tribuna da Câmara para fazer 

Rua Lindolfo Moreira | Centro | Seabra-Ba

Este documento foi assinado digitalmente por SERASA Experian
ACB41BC7AE64CBAA77E6DA42FB8E1654



segunda-feira, 17 de setembro de 2018  |  Ano I - Edição nº 00094 | Caderno 1 Diário Oficial do Município 015

Câmara Municipal de Seabra

 
  

                                                                       

 
 

 
                       ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 11 DE SETEMBRO DE 2018                                                    

                                          Página 7 de 9 

 

duras críticas ao gestor municipal, pelo fato do município se encontrar em total abandono, 

ressaltando que é bom ter oposição, mas que a maior dificuldade da comunidade Lagoa da 

Boa Vista é a falta de representação e de organização, e muitas vezes o vereador é punido 

por não dar remédio ou pagar gasolina, que não é sua função, quando na realidade precisa 

de um Prefeito que saiba trabalhar e colocar o município para funcionar e na ocasião 

parabenizou o trabalho da ex-vereadora Eurly, que muitos a julgam mal, mas ela trabalhou 

muito e acredita no associativismo, e a Lagoa precisa entender a importância de se 

fortalecer por esse meio, além das rixas e brigas, para construir lideranças e com união eleja 

um representante local, e na oportunidade informou que já fez várias denúncias no Tribunal 

de Contas, no Ministério Público, e pedido de impeachment do Prefeito na Câmara de 

Vereadores e vai pedir de novo pelo fato do Prefeito estar destruindo Seabra. Em seguida o 

Presidente franqueou a palavra aos vereadores, oportunidade em que o vereador Marcílio 

parabenizou o grupo Lamparinas do Sertão pelos seus 15 anos de existência, que tem 

ajudado o município na área social além da cultural, parabenizou também o presidente pela 

Sessão Itinerante, sendo justa a primeira sessão acontecer no maior povoado do município; 

externou sua felicidade em estar participando dessa sessão histórica, e que também seja 

realizada em outras comunidades. Prosseguindo, enfatizou que vem lutando e tem feito o 

melhor para a Lagoa da Boa Vista, e que enviará ofício para saber o porquê da obra parada 

do Ginásio de Esportes, ressaltando que todas as escolas do município estão precárias e 

sem pinturas, mas infelizmente os vereadores não têm o poder de executar. O vereador 

Selson informou ser esportista e atua em todas as áreas: na saúde informou que mantém 

uma casa em Irecê há 05 anos e 06 meses para dar suporte às pessoas, e na educação já 

fez indicação para reformar as escolas do município que estão pedindo socorro e faz as 

cobranças, mas não é atendido. Concluindo, agradeceu o presidente pela Sessão Itinerante 

e que seja feita em outros povoados. Sobre a fala do inscrito Elivelton, de sair do papel os 

projetos de pavimentação das ruas, o vereador Joaquim Neto informou que em 2016 

conseguiu uma Emenda via Deputado Daniel Almeida para pavimentar as ruas do Povoado 

Cascudo, mas como não foi possível fazer na zona rural, indicou as Ruas Vitorino Borges e 

José Manoel dos Santos, a Prefeitura iniciou as obras com recurso do Governo Federal e 

sem explicação nenhuma está tudo parado há mais de 30 (trinta) dias, possivelmente por 

perseguição política, e como vereador está fazendo o seu papel. Continuando, parabenizou 

o presidente pela iniciativa da sessão itinerante e que se estenda para outras comunidades, 

parabenizando também o grupo Lamparinas do Sertão pelo trabalho desenvolvido no 

Rua Lindolfo Moreira | Centro | Seabra-Ba

Este documento foi assinado digitalmente por SERASA Experian
ACB41BC7AE64CBAA77E6DA42FB8E1654



segunda-feira, 17 de setembro de 2018  |  Ano I - Edição nº 00094 | Caderno 1 Diário Oficial do Município 016

Câmara Municipal de Seabra

 
  

                                                                       

 
 

 
                       ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 11 DE SETEMBRO DE 2018                                                    

                                          Página 8 de 9 

 

município. O vereador Nikson corrigiu que a vazão do segundo poço artesiano foi de 13 mil 

litros e não 35 mil litros como falou anteriormente, e desejou sucesso ao grupo Lamparinas 

do Sertão. A vereadora Jeannethe parabenizou o presidente pelo sonho realizado da 

sessão itinerante, ressaltando que a ex-vereadora Eurly foi uma lutadora e pediu muito pela 

Lagoa da Boa Vista, mas quem tem o poder de executar é o Prefeito. Concordou que 

realmente as escolas estão pedindo socorro e com o recurso em conta, espera que o 

prefeito venha fazer o que as escolas precisam. Na oportunidade citou o problema da falta 

de água em Baraúnas, em Brejo de João Alves onde o poço secou, de um modo geral, 

Seabra está precisando de tudo, e deixou claro que os vereadores estão lutando e 

cobrando, mas infelizmente não têm o poder de executar e se colocou à disposição da 

comunidade. O vereador Mário falou que a sua luta é incansável pela pavimentação das 

ruas do Povoado Lagoa da Boa Vista, e em reunião com o Prefeito semana passada 

conseguiu que ele enviasse a máquina para reparar os buracos das ruas da Lagoa da Boa 

Vista com muita dificuldade porque o município é bem grande. O vereador Jorge 

parabenizou o grupo Lamparinas do Sertão; disse a Stenio que vai cobrar a obra parada do 

Governo Federal do Ginásio de Esportes; e se cada vereador cobrar Emendas do seu 

deputado, com certeza as ruas seriam asfaltadas. Na oportunidade lembrou que a Prefeitura 

está construindo a Praça no Povoado Cascudo, e como vereador não consegue ajudar 

financeiramente todas as pessoas que pedem ajuda, e aconselhou a Lagoa da Boa Vista se 

unir para eleger uma pessoa que se comprometa em trazer obras para a comunidade. A 

vereadora Sônia destacou a iniciativa maravilhosa do presidente em trazer a sessão 

itinerante para a Lagoa da Boa Vista, e pediu que leve para outras comunidades para que os 

cidadãos vejam como funcionam as reuniões da Câmara e o empenho de cada vereador, 

reforçando que somente o prefeito tem o poder de executar, e como vereadora sempre 

esteve ao lado do povo e está à disposição de todos. Por fim, criticou a fila e demora na 

marcação de consultas, um direito do povo de ser atendido pelo SUS. O vereador Lauro 

reforçou que o Encontro de Cultura e Fé fez 16 anos e o Grupo Lamparinas do Sertão 15 

anos, e de fato, nunca teve a valorização da cultura de forma contínua, apenas pontual, e 

mesmo sendo de extrema importância, as pessoas valorizam pouco, e destacou o morador 

Beato da Lagoa da Boa Vista, um dos únicos e últimos luthier da Chapada Diamantina, ou 

seja, a pessoa que sabe fazer uma série de instrumentos, mas nada se fala dele, e registrou 

que sua referência com a Lagoa da Boa Vista e com as pessoas que conhece se deu por 

meio da cultura, e mesmo não tendo proximidade com muitos da comunidade, também se 
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colocou à disposição para ajudar, sendo motivo de felicidade estar com a casa cheia. O 

vereador Alípio pediu aos moradores que também vá ao encontro da Casa Legislativa em   

, e a  vereadora Lília registrou a presença de seu irmão Cassio, morador da Lagoa da Boa 

Vista, parabenizou Stenio pelo excelente trabalho o qual admira muito, registrou a presença 

e agradeceu Zé Lourenço da Goiabeira, Paulo do Gado Bravo, Ailma da Churé, Eltinho e 

Evanio pela homenagem feita ao presidente, pois como vereadora se sentiu homenageada 

também, sendo importante levar a Câmara a todos por meio da sessão itinerante; 

parabenizou Rômulo que sempre se faz presente, Senhor Natalino, Isaac, ex-vereadora 

Eurly, e parabenizou o presidente pela sessão itinerante, que seja a primeira de muitas na 

zona rural. Os vereadores foram unânimes em agradecer a presença de todos, e o 

Presidente agradeceu todos os vereadores por ter apoiado a Sessão Ordinária Itinerante, 

parabenizou a todos, mencionando que as críticas são importantes, e informou que vai 

continuar esse projeto de sessão itinerante na sua gestão. Nada mais havendo a ser tratado, 

o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, da qual foi 

lavrada esta Ata que depois de aprovada vai assinada por todos os vereadores presentes.  

Lembrando que o conteúdo na integra da presente ata se encontra em arquivo de áudio.   
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